

# 紫錐花專刊

紫錐花志工服務社  
110學年度第1學期校外活動

## 紫錐花淨灘活動

歡迎同學們  
加入我們紫錐花  
反毒運動的行列哦！



紫錐花志工服務社

國立勤益科技大學  
學生事務處軍訓室  
出刊日期：110年10月  
社長：王周暉  
編輯：紀凱翔  
指導老師：林士豪教官

# 毒品新樣貌 你我要小心

近期發現藥頭以精美的包裝(如：含毒的咖啡包、奶茶包、果凍、郵票...等)來吸引他人使用毒品，因此，參加聚會活動時，對於來路不明的飲料或食物更要特別提高警覺，切勿因好奇心，而以身試毒。



溫馨小叮嚀

若懷疑自己誤用毒品或有毒物質，請至醫療院所尋求協助，亦可撥打【戒成專線】0800-770-885或臺北榮民總醫院【毒藥物防治諮詢中心】專線：(02)2871-7121尋求諮詢意見。



桃園市成立鑑識實驗室 全台首部質譜儀專剋新興毒品  
桃園市「DNA暨化學鑑識實驗室」，舉行落成啟用典禮，由市長鄭文燦親自主持，未來警方檢驗DNA、不明化學物、毒品，最快12小時就可完成，可望加速檢警偵辦；另也獨步全台引進「超臨界流體層析質譜儀」，可更有效分析新興毒品成分，數據隨時與世界各地同步，讓各類毒品無所遁形。

警察局刑事鑑識中心主任高麗姬指出，過去查獲新興不明化學物、毒品或採獲DNA跡證時，均須委請刑事局或其他機關單位鑑驗，一來一回耗時可達1至2個月。



回耗時可達1至2個月，鑑識實驗室成立後，相關DNA及化學檢體能於12小時內鑑定完成，協助檢警單位後續偵辦，日後若經認證，更可獨立提出刑事鑑定報告；桃園雖是六都最後成立實驗室的縣市，但設備也最新，盼日後能提供跨單位、甚至跨縣市的鑑識分析。

警察局指出，本次典禮會場也以「洞鑑古今」為活動主題，展現警察局鑑識單位從成立迄今之變化歷程，展出過去鑑識使用的器材，並與中央警察大學合作，結合VR虛擬刑案現場場景體驗及展示未來新型鑑識器材，展現桃警團隊科技辦案能力，民眾若有意願參觀，本周都可撥打鑑識中心電話預約。